

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 ft — kr. Negyed évre 2 ft 10 kr.

TELEGI K. LAJOS és ig. CSÁTHY KÁROLY

Debreczen, okt. 13.

Az az általános bizalomhiány és féltékenység, mely az európai hatalmakat le- rázhatlan nyűgként megszállta, nem en- gedi, hogy mint várni jogunk volna, egye- nes határozott és a legkisebb kedvezőt- len szél fuvalattára is gyenge nádszál- ként hajlongani nem tudó lépéseket te- gyenek a keleti kérdés megoldásánál.

Az összehozott keleti kérdős poli- tikai rókatánczánál, a sok precidér di- plomaták közül, csak a török kormány- férfiak emelkednek ki férfiasan és mag- san, mint a sugár fényő galagonya bok- rok között.

A felületesség felszínén könyű sa- jkán ezézők talán elfogultság bűnével haj- landók minket vádolni, talán a részre- háj- lás, vagy túlságba vitt török barátság- nak készek azt tulajdonítani, hogy mi e- különös nemzetet ismételt izekben azok- nak előnyére kiténő megkülönböztetésben részesítjük.

De e feltevéstükben csalódásukat önként és azzal belátják, ha komolyan és mélyebben tekintenek kissé a dolgok sorába.

Tekintsünk kelet fele tisztá és min- den előtételtől ment szemfényveszté- márd-távtól, nemde azt fogjuk tapasz- tálni, hogy a csendes életből esatára ki- erőszakolt török nemzet oly mérsékelt, oly magá megtartóztatást tudott feltün- tetni, melyet tőle egyelőre senki nem várt volna.

A bolgárországi kegyetlenségeket le- hetne némi igazsággal szemére hányni, ha ki nem derített tény volna az, hogy e kegyetlenségeket a keresztények kez- deményezték és mint a mai napokban szemtanúi tudósítás után állíthatjuk, foly- tatják még most is a szerbek dicső had- seregének emberei, a török sebesültek, kik Viddinbe orr és fül nélkül szállítat- tak. E hajmeresztő kegyetlenség létező- sének híret leginkább az oroszok terjesz- tették, kik gyilkolásnál és hallatlan em- ber kínzásoknál, egyéb dicsősséggel mi- óta léteznek, nem dicsekedhetnek.

Nem lehet a közönbösség szemével tekinteni egy olyan nemzetet, még pedig szomszéd nemzetet Magyarországnak, mely mind a harczerén, mind a diplomacia si- kamilós terén helyét oly emberül megállja, mint a török szomszéd.

Ha valaki elszánná magát arra a nevétség szerezre, hogy a töröknek a harczeréni vitézségét kisebbítse azon ok- ból, mert a szerb kezdetleges szervezeti militiát és önkénteseket könnyű volt meg- verni, az ellen maga a tapasztalat szó- lal fél hangosan, mert senki se képes azon tényt elvitatni, hogy a török Nizám igazi szenvedélyvel csak akkor küz- dönt, mikor megtudta, hogy muszka gyaurokkal áll szemben. A szerbekkel csak úgy fél vállról harcoltak. A 28-ki csatákban, a hol a csatár homlokzatot

többnyire oroszok képezték, mutatták meg a törökök, hogy igazi ellenségül csak a muszkatok tekintik.

Az a sok orosz harczerés és tiszt, a kik a jelzett viadalokban igazán vi- tézül harcolva, aránytalan számban el- hullottak kiáltó bizonyosságai annak, hogy a török gyalogság ritkítja párját az európai hadseregekben.

A diplomácia terén pedig valjon melyik állam az, a mely oly tiszta szemmel bírta volna nézni az eseménye- ket?! Egy percig sem kételkedett az ellene torló vésznek nagyságáról és mégis azon temérdek sziklák és záto- nyok közt oly bölcseséggel volt képes kormányozni az állam hajóját, hogy az még ez ideig se meg nem feneklett, sem pedig a vésznek sziklái szét nem zuzatott.

Azonban a legközelebbi óriás nyo- másokra adott feleletében, melyet az orosz kezdeményezett, mutatta be leg- inkább életrevalóságának csattanós jeleit.

Tudván ugyanis az oroszok, hogy a porta rövid idejű fegyvernyugvába, mely legfeljebb hat hét tartamára köt- tetett volna, bele nem egyezik, hát igen alkalmas ürügyöt szolgáltatott volna, a visszautasítás a hadizénésre. A török di- plomatának azonban volt annyi esze és előrelátása, miszerint nem hat heti, ha- nem hat hónapi fegyvernyugvást propo- nál, mely idő természetesen mindenféle dolgok kiegyenlítésére sokkal alkalma- sabb, mint hat hét, melyet a muszka és velük a többi hatalmak előirányoz- tak. Ezt a török választ senkise várta, de legkevésbé az oroszok, a kik ez- által egy kissé sarokba lettek állítva, s most már valami fúrangos ürügyöt kell ismét kitalálni, hogy a zsákutcá- ból saját józán észjárása folytán kisza- badulni látszó portát újabb hálóba ke- ríthessék.

— Az összes magyarországi vasutakat vézerkari tisztek járják be. kik állomásunkat konstatálják, hogy az egyes helyek miként használhatók fel a háború céljaira.

— Mint Belgrádból legújában jelentik, Szerbiában Csernájef a diktatór s azon néze- tét, hogy a törökök a téli idő beálltával már a hideg folytán is tönkre fognak menni, a kor- mányval is elfogadtatta. Azért szó sem lehet hosszabb fegyverszünetről s a szerb kormány ez ügyben körjegyzéket fog a hatalmakhoz in- tenni. Milán fejedelem pedig nemokára a fű- hadi szállásra utazik. Nikita fejedelem teljesen osztja a szerbek ezen nézetét. Belgrádban azt is tudni akarják, hogy a trónörökös és Milyn- tin hadügyminiszter Livadiában a czárt a há- borúnak megnyerték s hogy Oroszország had- üzenete legközelebb bekövetkezik.

— Vámpolitikai értekezlet Bécsben. — Mint a „Pest. Corr.”-nak írják. Bécsben a jövő hét elején ül össze a vámp- és kereske- delmi értekezlet, mely az utasításokat ki fogja dolgozni azon megbízottakkal, kik a német birodalommal kötendő vámp- és kereskedelmi szerződés ügyében folyó alkudozásokat vezeni

vezetes volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

Hirdetési díj:

Ötázasos pettercsirt 6 kr. Nagyobb terjedelmű, mint sajtónál több ízben hirdetések, alkú szerint a legolcsóbb árért.

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

— Vezetés volna abban a tanlásban. . . Nem, köszönöm uram, nem. Eleve nem emlékszem még mindazon utlegekre, miket a köztánczostól kaptam. De mi ezdőlhis is vezete mindezt? Nem vagyok oly fiatal, oly szép kisasszony, mint bármiképen lehetett volna? És én nem is kivánon, hogy másképp legyen. . . Tiszte- séges élet. . . ha! ha! Hogy feesegeth össze ily badarságokat az ur? mintha bizony érde- mes volna meg ilyenre is törekedni!

Left margin containing various advertisements for theaters, books, and services, including 'SZÍNHÁZ', 'Egy új', 'asszonyság', 'szemes pap', 'Nyilttér', 'hagymák', 'EK.', 'KAT', 'KÖVEKKEL', 'Mint', 'és társa.', 'Hirdetés.', 'Gajtágo László.', 'nyvnyomdájában.'

Right margin containing various advertisements, including 'VIDÉK', 'A MAGYAR FŐVÁROSBÓL', 'VIDÉKI HIREK', 'A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA', 'A védtelenek.', 'Ujra megtalált gyermekek.', 'Folyt. köv.'

